V. Olympiade Junger Methematiker der DDR
2, Stufe (Kreisolympiade)
Olympiadeklasse 6

Achtung: Alle Aussagen sind stets zu beweisen bzw. 2zu begriinden.
Der Losungsweg (einschlieBlich Nebenrechnungen, Konstruktionen,
Hilfslinien usw. ) muf deutlich erkennbar sein.

l. In einer Mobelfabrik wurde die Produktion von Tischen monat-
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lich um 10 Tische gesteigert. Die Jahresproduktion betrug
1920 Tische,

 Wieviel Tische wurden im Juni und wieviel im Dezember herge-

stellt? i
Die drei Geraden 815 85 und g3 schneiden einander im Punkt M

Dabei entstehen Winkel mit den lMaBen® ,/3, K g J‘,‘}L und
(siehe Abb. A 635 2), p
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a) Wie gro8 sind diese ;
6 WinkelmaBe, wenn \ ‘
%%)) K-(;J’.,«P.,iw = 222 iund A f D
reimal so grof wie + ~+
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Gesucht ist eine natiirliche Zahl b, die folgenden Bedingungen
enligt: : ¢
%l) 40< < 600;

'(2) b ist sowohl durch 4 als auch durch 9 teilbar,

(3) b ist nicht durch 8 und nicht durch 27 teilbar,
{4) b 18Bt bei der Division durch 11 den Rest 6.
Wieviel solche Zahlen gibt es?

-Die Schiiler Eva, Renate, Monika, Ingrid, Jirgen, Hans und

Gerd haben sich in einer Reihe der Gr&Be nach aufgestellt.
Der griBte steht vorn und von zwei gleichgrofen steht der,dessen
Vorname einen im Alphabet vorangéhenden Anfengsbuchstaben
hat, vor dem anderen.
Folgendes is.t bekannt:
(1) Bs ist wahr, daB Ingrid 2 cm kleiner als Monika ist.
(2) Es ist falsch, daB Eva nicht dieselbe Gri8e wie Gerd be-
sitzt.
{(3) Bs ist nicht wahr, daB keiner dieser Schiiler kleiner
als Hans ist.
(4) Bs ist wahr, &aB Jiitgen kleiner als Ingrid, aber gréSer
als Hans ist.
(5) Bs ist unwahr, daB Hansg grdBer als Monika ist.
(6) Bs ist nicht falsch, daB Monika 2 cm griBer als Gerd und
auch grofer als Jirgen ist. i
Bs soll festgestellt werden:
a) Welche Schiiler sind gleich gros?
b) Wie lautet die Reihenfolge der Vornamen, in der sich die
Schiiler aufgestellt haben?
(Man beginne beim gr&Bten Schiiler)

30 01 93=1 * 1000/65 (E)



